



CONSISTORIO SECRETO Y EXTRAORDINARIO PRESIDIDO POR EL PAPA

Protesta pública y solemne de Pío XII contra el daño hecho a la Iglesia por la prisión del Cardenal de Hungría

“Ha sido reducido a la indignidad suprema y condenado como un criminal”

CIUDAD DEL VATICANO, 14.

—El Santo Padre ha presidido el Consistorio extraordinario y secreto, convocado hace tres días. Asistieron 16 cardenales, todos ellos italianos, excepto el cardenal Francés Tisserant, que se encuentra en Roma con carácter permanente, como secretario de la Sagrada Congregación para la Iglesia oriental. En señal de luto, todos los cardenales vestían de morado. El Consistorio duró exactamente veinticinco minutos. La mayor parte de la reunión estuvo dedicada al discurso que pronunció el Santo Padre, en el que condenó las persecuciones de que es objeto la Iglesia católica, especialmente en el caso del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. No pudieron asistir el decano del Sacro Colegio Cardenalicio, cardenal Marchetti-Selvaggianni, por encontrarse enfermo, y el cardenal Micara, prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos, por no haber regresado todavía de América, donde presidió, como legado pontificio, el Congreso Eucarístico de Cali (Colombia).

Su Santidad el Papa entró en la sala de Consistorios a las nueve en punto de la mañana. Inmediatamente pronunció un discurso, del que facilitamos un resumen, no oficial, y que contiene los principales puntos tratados por el Santo Padre.

Alocución a los cardenales

El Santo Padre pronunció ante el Sacro Colegio la siguiente alocución.

«Venerables hermanos: Os hemos convocado hoy a este Sacro Consistorio extraordinario para manifestaros nuestro corazón lleno de la más acerba tristeza. Creemos que fácilmente os será patente la causa de tamaño dolor. Se trata del gravísimo suceso que, de modo lamentable, impreso no solamente al dignísimo Colegio vuestro y a la Iglesia universal, sino a cuantos son defensores de la dignidad y de la libertad humanas. Por eso, apenas supimos que nuestro querido hijo José Mindszenty, cardenal de la santa Iglesia romana y arzobispo de Estrasburgo, sin respeto alguno a la sacrosanta religión, había sido encarcelado con audacia temeraria, enviamos a los venerables hermanos arzobispos y obispos de Hungría una carta llena de afecto, con la cual, según nos mandaba la conciencia de nuestro deber, reprobamos pública y solememente la injuria que se infiere a la Iglesia.

Mas hoy, cuando las cosas han llegado hasta el extremo de irrogar la máxima deshonra a este dignísimo prelado, castigado como un criminal a cadena perpetua, no podemos menos de reiterar ante vosotros una protesta semejante. Nos mueve a ello, en primer lugar, los sagrados derechos de la religión, por cuya vindicación y defensa trabajó por largo tiempo con firmeza impávida este esforzado prelado; y además, también el consentimiento unánime de las naciones y de los pueblos libres, ampliamente manifestado a la luz del sol, de la palabra y por escrito

hasta por personas constituidas en pública autoridad y aun por quien no profesa la fe católica.

Proceso totalmente anormal

En cambio no se desarrolló a plena luz del sol, como bien sabéis, la causa de este prelado, tan benemérito de la religión de sus mayores y de la renovación de las costumbres cristianas. En efecto; llegaron noticias que al principio llenaron nuestro ánimo de cierta ansiedad; los que pedían entrar en Hungría, desde el extranjero para poder seguir de cerca el curso del proceso, si de alguna manera parecía que iban a presenciarlo con espíritu sereno, para luego informar con sinceridad, recibieron tal repulsa que no solo a ellos, sino a todas las personas honradas y rectas les indujo a sospechar que en Budapest se estaba desarrollando un proceso que sus mismos fautores temían que fuese conocido abierta y claramente por todo el mundo.

Mas una justicia que sea realmente digna de tal nombre no nace de opiniones preconcebidas no se funda en una sentencia dictada de antemano, sino que de suyo exige la libre discusión y otorga a cada uno la debida facultad de pensar y de creer y de hablar. Y aunque las cosas no se han sabido con certeza ni se han expuesto clara y completamente, veamos, sin embargo, que no podemos dejar de mencionar el juicio que de esta causa ha emitido el mundo civilizado, especialmente de la extraordinaria y sospechosa rapidez del procedimiento, de la artificiosa y capciosa presentación de las acusaciones y del estado físico de este prelado que inexplicables y distintas intervenciones inconfesables, ya que un hombre, hasta ahora lleno de vigor por su naturaleza y modo de proceder, se presenta improvisadamente tan débil y de mente tan vacilante que su modo de obrar parece una acusación no contra sí mismo, sino contra los que le inculpan o condenan.

Finalidad perturbadora

En todo esto, una sola cosa es evidente: el fin principal de todo el proceso ha sido el perturbar la Iglesia católica en Hungría con la esperanza de obtener lo que dice la Sagrada Escritura: «Sin ideal pastor se descarrían las ovejas del rebaño». Por eso, cuando nos reprobamos con dolor este tristísimo suceso y lo remitimos al fallo de la opinión pública y al Tribunal de la misma Historia, hacemos no sólo cuanto reclama la violación de los derechos de la Iglesia, sino también la misma dignidad de la persona humana, y en particular juzgamos deber declarar como absolutamente ajeno a la verdad lo que se afirmó durante el desarrollo de este proceso, que es a saber: que toda la cuestión de que se ha tratado depende del hecho que esta Sede Apostólica, a causa de sus ideas y gestiones de dominio político sobre los pueblos, habría dado

instrucciones y órdenes dirigidas a impugnar a la República de Hungría y a quienes en la actualidad están al frente de la misma y por lo tanto, toda la responsabilidad recaería sobre la misma Sede Apostólica.

Ahora bien; todos saben que la Iglesia católica no se guía por motivos terrenos, sino que admite cualquier forma de gobierno siempre que no repudiase a los derechos divinos y humanos, porque, en caso de que repugne, los obispos y todos los fieles, por deber de conciencia, deben oponerse a las leyes injustas. Pero en estas angustiosas circunstancias, beneméritos hermanos, no nos han faltado los celestiales consuelos del Padre de la Misericordia que han mitigado nuestro dolor. Estos proceden, en primer lugar, de la firmeza de la fe de los católicos húngaros, los cuales, ciertamente, aunque puestos en dificultades ocasiones, hacen cuanto pueden para defender la antigua tradición religiosa y para renovar las gloriosas gestas de sus antepasados; además, provienen de aquella confianza firmísima que alimentamos en nuestro corazón paterno de que los obispos de Hungría, en plena concordia y con una actuación inteligente, se esforzarán siempre en propugnar la libertad de la Iglesia, en consolidar con todos los medios la unidad de los fieles y en animarlos con aquella esperanza que, por dimanar del cielo y estar sostenida por la divina gracia, no puede ser extinguida ni debilitada por las desgracias e injustas desventuras de esta vida. Y también estos divinos consuelos nos han venido de vosotros, venerables hermanos, porque en esta ocasión os hemos visto unidos muy estrechamente a Nos, participando de nuestra pena y juntando vuestras oraciones a las nuestras. Y del mismo modo nos han proporcionado los demás cardenales, arzobispos y obispos de todo el mundo, que, a una con su clero y pueblo respectivo, nos han dirigido las, más fervientes cartas y telegramas que expresan su protesta, lamentando la injuria

inferida, y han prometido que tanto pública como privadamente presentarán sus súplicas a Dios.

Necesidad de la religión y de la Iglesia

Es nuestro ardiente deseo que todos sigan rogando, porque siempre que la causa católica es sacudida por tan violentas tempestades, imposibles de vencer y superar por el poder humano, es necesario acudir confiadamente al Redentor Divino, que es el único que puede calmar las olas encrespadas y devolver la serena tranquilidad. Insistamos, pues, todos pidiendo a Dios, por medio de la poderosísima intercesión de la Virgen Madre, que cuantos sufran persecución, cárceles y ultrajes sean fortalecidos con el rocío de la divina gracia y con el valor de la virtud cristiana; que cuantos con temeraria osadía se esfuerzan por conculcar la libertad de la Iglesia y los derechos de la conciencia humana, comprendan por fin que, quitado de en medio la religión y desterrando a Dios no podrá subsistir ninguna sociedad civil, porque solamente los sagrados principios de la religión tienen el poder de regular equitativamente los deberes y los derechos de los ciudadanos, de consolidar las costumbres a normas saludables y dirigidas según el recto orden y la virtud. Lo que afirmaba el príncipe de los oradores romanos: «Vosotros, pontífices, cercáis a más cuidadosamente la ciudad con la religión que con las mismas murallas». Es tan cierto cuando se trata de los preceptos y de la fe cristiana, que no puede serlo más. Entendan, pues, esto todos los gobernantes, y de tal manera en todas partes se restituya la libertad a la Iglesia que, libre de todo obstáculo, pueda con su doctrina salvadora iluminar la inteligencia de los hombres, educar rectamente a la juventud y orientarla según las virtudes, santificar los hogares y saturar con su influjo toda la vida humana. De esta acción de la Iglesia no surgirá ciertamente daño alguno a la sociedad civil; antes, por el contrario, conseguirá suma utilidad. En

(Continúa en 4.ª plana)

Manifestaciones de protesta contra la condena del primado de Hungría

MADRID.—El pueblo madrileño, secundando la iniciativa de la Universidad, manifestó ayer públicamente su repulsa por el escarnio que supone para la catolicidad el proceso del cardenal primado de Hungría, monseñor Mindszenty. Las más altas jerarquías eclesásticas y universitarias dieron autoridad con su presencia y sus palabras a la manifestación que ante el palacio de la Nunciatura expresó la fidelidad del pueblo madrileño a su católica raíz.

En otros lugares de España se celebraron manifestaciones y actos del mismo significado, que resumen de una manera popular los constantes testimonios españoles de adhesión a la Iglesia frente a las arbitrariedades del comunismo. El breve discurso del Patriarca Obispo de Madrid Alcalá, doctor Eijo Garay, es una muestra elocuente de la actitud de España, constituida como reino católico bajo el mando del Caudillo. Libre y pacífica, nuestra Patria hace llegar hasta el Santo Padre, con su indeclinable adhesión, la enérgica protesta por el atropello a que se somete en Hungría a una alta dignidad de la Iglesia Católica.

Se ha comprobado que el descarrilamiento del expreso de Barcelona fué debido a un atentado comunista

DETALLES DEL CRIMINAL SABOTAJE

MORA LA NUEVA, 14.—Ha sido deliberadamente provocado el descarrilamiento del expreso de Barcelona ocurrido el sábado, y en cuyo accidente han perecido 29 personas. Así se desprende de las investigaciones realizadas en la mañana del domingo, en las que ha tomado parte el personal técnico de la R. E. N. F. E., el juez instructor civil del accidente, el juez especial militar que instruirá la causa criminal y el jefe de la Brigada de Investigación de la Guardia Civil.

Desde los primeros momentos se vió que existía un carril desplazado de su sitio, pero sin avería, que infundió sospechas sobre la posibilidad de un acto de sabotaje, y, aunque los técnicos y todo el personal disponible se dedicó por entero al auxilio de los viajeros, se estableció una vigilancia en el lugar del accidente. La vía en el sitio en que ocurrió la catástrofe, había sido renovada hacia veinte días, colocándose traviesas y carriles nuevos, y, por tanto se encontraba en perfecta situación de solidez, habiendo pasado sobre ella centenares de trenes y hora y media antes del suceso, el expreso de Barcelona Bilbao.

En el punto elegido para el sabotaje, la vía tiene una curva muy pronunciada, sobre un terraplén de 40 metros de profundidad. El carril exterior de la misma fué desclavado, pero dejado en su sitio, y al llegar la locomotora fué lanzado fuera descarrilando a continuación el resto del tren y cayendo al abismo uno de los coches.

Los tirafondos que sujetaban el carril fueron encontrados en la cuneta y entre la maleza, con señales evidentes de haber sido manipulados con herramientas distintas de las llaves normales para

estos usos. También han sido encontrados los tornillos de las bridas que sujetaban este carril, excepto uno de ellos.

Estos hechos y otros accesorios, comprobados por las autoridades y técnicos competentes, demuestran que el carril fué deliberadamente desclavado para producir el siniestro, y que se tenía premeditada la forma en que el accidente había de ocurrir.

Los muertos entre los que figuran algunos extranjeros han sido 29 y los heridos unos cincuenta. Los diplomáticos norteamericanos y de otras nacionalidades han expresado su más rotunda protesta, calificándolo como la más denigrante de las cobardías. La vía ha quedado expedita.—(Cifra).

Dice «Arriba»

MADRID.—El diario «Arriba» dice lo que sigue a propósito de este atentado:

Las primeras noticias aportadas por la investigación judicial sobre la catástrofe del expreso Madrid-Barcelona confirman que el sangriento suceso ha sido exquisitamente preparado por cualquiera de las escuelas terroristas que al servicio de Moscú funcionan en países incluso democráticos. Durante cierto tiempo se han venido observando intentos de sabotaje felizmente conjurados o que, en algún caso, no produjeron víctimas; esta vez los criminales han acertado de lleno. Nadie piense que se debe a una fácil demagogia anticomunista esta acusación. Los órganos policíacos e informativos pueden demostrar sobradamente que el luto que hoy se cierne sobre hogares españoles y extranjeros es debido a las maquinaciones terroristas de los cipayos de Stalin. Estamos en la primera línea de la enemistad rusa y los soviets nos distinguen con su odio.

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ayer ha llovido considerablemente en las islas Baleares, habiéndose recogido 34 litros por metro cuadrado en la bahía de Pollensa. También ha llovido, aunque en escasa cantidad, en algunos puntos aislados de la costa norte y levantina y en Marruecos. En el resto de España el cielo ha continuado despejado.

Tiempo probable: Continuarán los chubascos en Baleares y costa oriental, extendiéndose hasta el Estrecho y Marruecos español. La nubosidad será abundante en el Norte. En el resto de España el tiempo presentará características análogas al día de ayer, con vientos racheados del primer cuadrante.

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 11,7.

Mínima, 3,2 bajo cero.

Del momento, (seis y media de la tarde), 9,4.

Viento, Este, 10 kilómetros hora.

A Vizcaya llegan 4.134 kilos de estreptomycin

BILBAO.—Ha llegado a Santander, en viaje de regreso de Centroamérica y Nueva York, el transatlántico «Marqués de Comillas». Entre la carga que dejó en Santander figuran 4.134 kilos de estreptomycin, con destino a las necesidades sanitarias de España. Vienen consignados a Laboratorios Reunidos, de Madrid, para su distribución.—(Cifra).

Obreros españoles a América del Sur

Doscientos embarcarán en el transatlántico «Italia»

BARCELONA.—En el transatlántico «Italia» embarcarán mañana 200 obreros españoles que se dirigen a trabajar en diferentes puntos de América del Sur. Embarcarán también algunos religiosos que marchan a Buenos Aires.—(Cifra).

PRODUCTOR:

El Estado y tu esfuerzo te proporcionan la construcción de una vivienda. Asegura su amortización. A tu alcance está el poder realizarla. Informate de su conveniencia y condiciones en la Delegación del Instituto Nacional de Previsión.

La brillante estrella **EL ALMANAQUE** de San Esteban **DE D. MARCELO** del Valle

Fué el pintoresco pueblo de San Esteban, situado en el denominado vulgarmente valle del Barranco y rodeado en parte por los gigantescos montes de Gredos, que juntamente con la belleza de su paisaje le da un aspecto encantador, el que tuvo la gloria de ver nacer en su solar al gran protomártir del Japón San Pedro Bautista, que dócil al llamamiento divino supo dejar las dulzuras de la casa paterna, su terruño nativo, su amada Patria, para seguir la voz de Cristo que le llamaba a realizar una hermosa y alta empresa, la de llevar su luz hasta los apartados ámbitos del Japón; cumpliendo así las palabras del Maestro: «Todo aquel que quiera venir en pos de Mí, niéguese a sí mismo, tome su cruz y sígame».

Esta luminosa antorcha, que España, la nación predestinada para extender la fe católica por todo el orbe, supo dar al mundo, se consumió toda al servicio de Dios como lámpara que arde ante el Sagrario.

Nació este Santo en año incierto, se calcula que debió ser hacia el 1544. Desde su infancia comenzó a sobresalir por su ingenio y por su ideal, el más bello que puede tener un alma, que es el de servir a Dios, y despreciar las vanidades mundanas. Esta alma grande sintió muy pronto deseos de vivir en las soledades del claustro y así ingresó en la Orden de San Francisco, hacia poco reformada por Fray Pedro de Alcántara, viviendo aquella vida austera, contemplativa y penitente, solidificando las virtudes que en el mundo ya poseía y de las que siempre fué modelo, adquiriendo con esta vida alto grado de santidad.

En cierta ocasión en que se estaba preparando un grupo de religiosos de su Orden para marchar a Méjico y de allí a Filipinas, impulsado por el anhelo de llevar la dicha a aquellas regiones sumidas en la idolatría, pidió se le sumara a los frailes destinados

para ir allá, petición que se le concedió, causando gran alegría a su corazón.

Una vez que Fray Pedro se encontró en aquellas tierras en las que el nombre de Jesús era totalmente desconocido, la llama del amor Divino que llevaba dentro de sí, se desbordó en celo misionero haciendo frecuentes excursiones en busca de indios que convertir, que incorporar a la Religión Católica, exponiendo a veces su vida como el Buen Pastor por sus ovejas.

Su intensa Fe y su inmenso amor lo vertió en el alma de aquellos indígenas, ganando así numerosos adeptos para Cristo y en los que tan fuertemente arraigó, que prefirieron morir antes que de ella renegar; sellando con sangre esta virtud que en su pecho ardía.

Murió el venerable Fray Pedro después de haber conquistado muchas almas y pasado terribles sufrimientos crucificado por sus enemigos, siendo su cuerpo atravesado con lanzas; recibiendo la palma del martirio y siendo coronado con la aureola de los mártires el 5 de febrero de 1597. Por ello en este mes en el que hace los años que nuestro Mártir entregó su alma al Creador he querido recordaros y exponeros a grandes rasgos la vida de este Gran Santo, rosa encendida y fragante, nacida en el jardín de las llanuras dilatadas de Castilla «Semillero de Santos» y a quienes España debe eterno agradecimiento por haber sido un perfecto cumplidor de su misión.

Que estas líneas sirvan, pues, para despertar en vosotros interés por conocer e imitar a esta Lumbrera de la Iglesia, realizando el aviso de nuestra Mística Doctora Teresa de Jesús: «En las fiestas de los Santos piense en sus virtudes y pida al señor te las dé.»

Justina Martín Sánchez

¿Padece de sabañones?

No sufra más y cúrelos con **Preserbañón Júpiter**

Venta en farmacias

Por no haberle recibido sino hasta fines de enero no he podido terminar la siempre amena lectura del simpático «Almanaque Parroquial» hasta hace unos días. Y ahora está aquí sobre mi modesta camilla de trabajo ostentando en su portada, como una gloriosa ejecutoria, una fecha para mí impresionante: Año XXXV. ¡Dios mío a qué alturas de la vida se encuentra uno! Porque yo he visto nacer el Almanaque. ¡Para entonces su ilustre autor y yo habíamos coincidido varios años en un mismo pueblo ejerciendo nuestras respectivas profesiones. Después él tuvo un ascenso en su carrera y fué destinado a Arenas. Arenas le captó. Parece como si desde entonces su vida hubiera quedado vinculada a la hermosa ciudad, porque lo de Castillo de Bayuela no fué sino un episodio heroico.

Hablan del embrujo de Andalucía, más concretamente del embrujo de Sevilla, hasta creo que hay un perfume que lleva ese nombre. Pero Arenas indudablemente tiene su embrujo, por su luz, por su clima, por su paisaje, por su simpatía, como esas mujeres menudas y lindas que nos envuelven a veces con su irresistible encanto.

Han sido muchos los místicos y hombres dedicados a la piedad y a la perfección que han solido gustar de los bellos paisajes aislados y recónditos. Ciertamente el mundo se ha hecho pequeño y la civilización parece haber roto la soledad y destruido el silencio.

Pero Arenas tiene a mano un buen ejemplo en San Pedro de Alcántara. La única vez que he tenido el placer de contemplar la huerta del convento desde aquel su reducido pórtico interior me asaltaba el pensamiento—Dios me perdone—de que la posibilidad de sentarse allí todos los días muy recogido y muy solo dejándose penetrar por todas las esencias de la naturaleza, abandonándose a la meditación y al ensueño, debería constituir una excelente indemnización para una vida de austeridad y unas horas diarias de mortificación y de penitencia.

Debió ser un paisaje como éste el que inspirara al divino fray Luis... «el aire el huerto orea».

El «Almanaque Parroquial», con su pluma impregnada de sencillez y ternura, esas dos cualidades de los grandes temperamentos, ha ido año tras año inventariando todo esto. El escenario de Arenas, los hombres, las cosas, la historia, multitud de sucesos desconocidos, de anécdotas inéditas, han ido entrando en la inmortalidad por las páginas del Almanaque. Y todo ello como orquestación de lo que es su verdadera esencia: la vida parroquial. Ahí es nada. Treinta y cinco años de vida parroquial.

Los hombres mediocres nos limitamos a llenar nuestro hueco en el mundo. Somos como un tornillito, una ensambladura en el mecanismo social y nos esforzamos para que, por nuestra parte, aquello no roce, ni chirrie, ni entorpezca. ¡Pero qué distintas estas otras vidas! No se contentan con llenar la copa del deber sino que la hacen rebasar y derramarse e inundar todo el ámbito de su actuación. Se dice que los españoles somos frívolos, apasionados, inconstantes. Es un lugar común. Hasta existe una extensa obra formada por un desaparecido intelectual de izquierdas destinada toda ella a estudiar y contraponer a fondo tres tipos de caracteres: el hombre de acción, el inglés; el hombre de razón, el francés; y el hombre de pasión que es, naturalmente, el pobrecito español. Hay, a pesar de todo, un carácter distintivo y común a todos los grandes hombres que sobrenadan en la corriente de la historia patria que es por el contrario la continuidad, el tesón, la fortaleza como una recta tendida hacia su objeto que recorre su camino sin desviarse ni romperse.

Ignoro el reglamento de la Medalla del Trabajo, pero me imagino que vendrá como anillo al dedo a casos como éste, ejemplar, del Almanaque de don Marcelo.

Juan José H. de la Torre.

No duerman ustedes a disgusto

Estando Talleres ARJU, por muy poco dinero le repara sus somiers y le transforma su cama en niquelada por vieja que sea. Pongo telas nuevas hasta 80 pesetas. Talleres ARJU. Avenida de Portugal, 14. Jesús Herrero.

SEGUROS

Sociedad de Seguros Generales con cartera en esta provincia desea Delegado para la capital y provincia. Dirigirse por escrito: Angel Calonge. Lista Correos. AVILA

AVICULTORES

Evitaréis pestes en vuestros gallineros usando los nidales registradores, Tolvas, Criadoras, Incubadoras, Comederos, etcétera, que construye La Cárcaba. Máximas facilidades pago. Echeagaray, 16. MADRID.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Reconstrucciones y reparaciones de APARATOS DE RADIO

HELMUT H. K. KRUGER y LEONARDO BODEMULLER INGENIERO DIPL.

Calle de Isaac Peral núm. 6,

Teléfono 470.

AVILA

Grandiosa misión en Valencia

VALENCIA.—La santa misión que ha durado quince días ha terminado con singular éxito. En el domingo se repartieron 200.000 comuniones. El domingo y el sábado todos los sacerdotes oyeron confesiones hasta la madrugada. El propio arzobispo estuvo en el confesionario hasta las cuatro y media de la madrugada. El acto eucarístico celebrado por la tarde ha sido de una magnificencia colosal.

Cuatro promesas públicas

El alcalde de la ciudad subió al altar para pronunciar los propósitos y haciendo las cuatro promesas siguientes, a las que fué respondiendo clamorosamente el pueblo: santificar las fiestas, ayudar a los pobres y a las instituciones benéficas, confesar y comulgar con frecuencia y recibir el viático en trance de muerte. A continuación, toda la multitud cantó el «Tantum ergo», y el arzobispo dió la bendición, mientras las bandas de música interpretaban el himno nacional. Terminado este acto, la custodia fué retirada a la iglesia de los padres capuchinos, entre cánticos y flamear de pañuelos, y mientras se alejaba el Santísimo el arzobispo nuevamente daba la bendición papal. Una vez retirado el Santísimo Sacramento, hizo su entrada en la plaza la imagen auténtica y milagrosa de la Patrona de Valencia, Virgen de los Desamparados, desbordándose el entusiasmo del pueblo. La imagen llevaba manto blanco así como el primer día de la misión lo llevaba morado en señal de penitencia. El arzobispo entonces se acercó a los micrófonos instalados y dió las gracias a la Virgen por su intercesión en las misiones, a los misioneros por la labor realizada y a las auto-

ridades, a los sacerdotes, a las organizaciones católicas y al pueblo en general por el fervor que han mostrado, diciendo que en cincuenta años no se olvidarán los ejemplares actos de estos días, repitiendo a la Virgen las promesas que antes habían sido hechas al Santísimo Sacramento, explicándolas y ampliándolas. Por último, ha rogado al pueblo que rezara un avemaría por el primado de Hungría, detenido tan injustamente, y recordando también al primado de Yugoslavia, monseñor Stepinac, y diciendo que en la lucha de los lobos contra los corderos siempre acaban triunfando los corderos. Finalmente, la Virgen fué llevada procesionalmente en hombros del pueblo hasta su camarín en la real basílica, acompañada por todos los valencianos y desbordándose una vez más el entusiasmo popular y tardando más de dos horas en llegar al camarín.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Tostado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 12 de febrero de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 473
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 73

Sorteo del 13 de febrero de 1949

Premiado con 25 pesetas, el número 397

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 97

Gobierno Militar de Avila

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en la O. C. de fecha 8 del presente mes (D. O. núm. 32) relativa a la renovación de la nueva Tarjeta Militar de Identidad de los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales, asimilados y personal del C. A. S. E. en las distintas situaciones, activos, disponibles y retirados que estén en posesión de dicha Tarjeta de Identidad y que se encuentren afectados a este Gobierno Militar, solicitarán de mi Autoridad e les provea del nuevo modelo de la tarjeta de referencia, remitiendo la cantidad de 4 60 pesetas importe de la misma, mas diez céntimos para gastos de giro, dándose de plazo para ello hasta el día 25 del presente mes.

El coronel gobernador militar

Único,
suprema,
Coñac Viejo

TERRY
Producción limitada

CAMPEADOR



Para corriente alterna o válvulas múltiples, una como OJO MÁGICO Ondas Normal (50 a 1500 Kcs.) Costuras (60 a 190 metros) y Coita (16 a 50 metros). Altravoz especial de 8". Mando Kronex. Control de notas graves.

Como al esforzado Cid CAMPEADOR, el triunfo nos ha acompañado en la producción de radio-receptores y, orgullosos, ofrecemos este modelo, cima de la nueva Serie SUPERACION 1949.

Iberia RADIO

IBERIA RADIO, S. A. - Pujadas, 112 - BARCELONA

Dos jornadas transcendentales para la Hermandad "Salus Infirmorum" en la Diócesis de Avila

Esta meritisima Obra, que llevando tan poco tiempo de existencia, pues ha nacido después de la guerra, viene prestando espléndido apoyo a la clase médica y magníficos servicios en pro de la humanidad doliente, fué organizada en esta Diócesis hace pocos meses, haciendo en los pasados sábados y domingo su primera aparición oficial en esta nuestra Ciudad.

El sábado día 12 se trasladó a nuestra Ciudad la Hermana Mayor señorita María de Madariaga, acompañada de varias Hermanas de la Diócesis de Madrid.

Por la mañana visitaron al excelentísimo Prelado, a quien dieron cuenta del espíritu netamente cristiano y jerárquico que anima a esta Obra, así como de las líneas generales de su organización y funcionamiento, de todo lo cual nuestro Reverendísimo Prelado quedó altamente complacido. Por la tarde se celebró en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media un acto solemne para dar a conocer esta Hermandad al público abulense, muy especialmente a aquellas personas a quienes más de cerca puede interesar.

Ocupaban la presidencia el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, el muy ilustre señor don Luis Serna, director del Instituto; varias representaciones de autoridades civiles y militares y de médicos de la Ciudad, estando ocupado el salón por un numeroso y selecto auditorio, entre el cual destacaba la totalidad de las enfermeras de nuestra Capital.

Palabras del señor consiliario

El consiliario de la Hermandad muy ilustre señor lectoral de la Catedral, pronuncia unas breves palabras de presentación del acto, refiriéndose a grandes rasgos a la figura destacadísima de la señorita María de Madariaga, que trabajó como verdadero apóstol en las filas de Acción Católica desempeñando durante muchos años el cargo de presidenta nacional de la rama de jóvenes, y que ahora como Hermana Mayor de la Hermandad «Salus Infirmorum», está desarrollando una asombrosa labor tanto en España como en

los Congresos y Asambleas católicas e internacionales.

A continuación demuestra en breves frases el interés extraordinario que la Santa Madre Iglesia se tomó en todo momento por la salud integral de sus hijos, no sólo en cuanto al alma, sino también en cuanto al cuerpo, que es instrumento de nuestro espíritu, célula del Cuerpo Místico de Cristo y templo vivo del Espíritu Santo.

Conferencia de la señorita María de Madariaga

Con palabra fácil y espíritu lleno de unción y de caridad cristiana, empieza la señorita María de Madariaga su cultísima conferencia.

Habla del nobilísimo origen de esta vocación de enfermeras seglares. Aunque algunos lo atribuyen a aquella famosa «Dama de la lámpara» que tanto destacó en la guerra de Crimea por su filantrópica labor, y que en tantas instituciones del extranjero preside en efígie la labor cotidiana, sin embargo, esto será cierto para otros países que no tienen de este asunto una visión tan cristiana como el nuestro. Para nosotros, católicos, su origen es muy anterior y mucho más noble. Ya en la Edad Media aparecen mujeres excepcionales como Santa Ildegarda, Santa Nicereta en el siglo V, Santa Leónida de Capadocia, que asistió a San Juan Crisóstomo, Santa Cenaida, la paisana de San Pablo, puesto que era natural de Tarso, etc.

Y aún en la misma Biblia, aparecen mujeres insígnies que llevadas por la caridad del prójimo ejercitan estas funciones nobilísimas, pudiéndose llamar enfermeras en cuanto cabe la aplicación de este término a aquellos tiempos. Tabita o Dorcas, la madre de Rufo, Sinteca, Pérsida, etc. y aun el mismo evangelio, las piadosas mujeres que cuidaban del Señor y aquella magnífica mujer que con una valentía singular rompió las filas de los enemigos para limpiar con su toca el rostro ensangrentado del Señor. En el Antiguo Testamento, Rut cuidando a su suegra Noemi, la viuda de Sarefta cuidando al profeta Elías, la doncella de Naamán, por cuyo consejo este personaje se vió libre de la lepra, la hija de Faraón adoptando a Moisés y criándole con todo esmero, son otros tantos modelos de verdadera caridad y espíritu de amor al prójimo.

Pero aún es mucho más noble el origen de la Enfermera Católica, puesto que los mismos ángeles en distintas ocasiones desempeñan, por mandato de Dios el oficio de enfermeros: El Ángel que salva la vida de Ismael en el desierto, el que señala a la madre de Samsón el régimen de vida y alimentación a que había de estar sujeto su hijo, el que conforta a Elías para seguir su penoso camino por otros cuarenta días, los que intervienen preservando a Daniel, purificando por medio del fuego los labios de Isafas, el Arcángel San Rafael curando la ceguera de Tobías, etc. y aun con el mismo Jesucristo los ángeles desempeñan en distintas ocasiones el papel de solícitos enfermeros, V. G. cuando le alimentan en el desierto, cuando le confortan en el huerto de las Olivas.

Pero donde alcanza mayor altura el origen sublime de la enfermera católica es en el Monte Calvario. No se puede concebir el origen y grandeza de las enfermeras seglares católicas sin mirar hacia la cumbre en donde el «Varón de dolores y enfermedades» fué asistido con la mayor solicitud y cariño que ha presenciado

jamás el mundo por aquella Mujer de quien la Iglesia canta: «Stabat Mater Dolorosa...» Porque al pie de la Cruz se establece la mayor antítesis que han conocido los siglos. Una mujer al pie del tronco de un árbol introduce en el mundo el pecado y con él la enfermedad y el dolor; esta otra mujer al pie del tronco de la Cruz introduce en el mundo la redención y la vida. Así pues el árbol genealógico de las enfermeras católicas es la Cruz con el «Stabat Mater» en contraposición al árbol genealógico del dolor, que es el árbol del paraíso con la primera mujer a su lado.

Y esto lo ignoran muchos, casi todos. Por eso no se comprende a la enfermera y se la abandona, se la desprecia, se la niega el apoyo que merece y necesita.

Sólo la Iglesia, madre de todos, ha venido a acordarse de estas hijas que tan meritoria labor desempeñan para tenderles una mano de amparo y protección, organizando la Hermandad de Salus Infirmorum.

Prosigue la señorita Madariaga explicando lo que esta Hermandad en su corta existencia ha trabajado y llevado a cabo ante el Ministerio de Trabajo, el cual se asesora de ella al hacer la reglamentación de trabajo de las enfermeras; ante los Sindicatos que tanto conocen y aprecian a esta Hermandad; ante el Ministerio de Educación Nacional, de Gobernación, ante la Dirección General de Sanidad y muy especialmente ante el Ministerio de Asuntos Exteriores, que envía a la Hermandad para representar a España en las Asambleas internacionales celebradas en Bélgica, Inglaterra, Italia, Nueva York, París, Amsterdam, Estocolmo, etcétera.

A esta labor realizada cerca del Estado, hay que añadir la meritisima labor que la Hermandad ha realizado en parte y desea realizar cada día con más eficacia ante los médicos, dándoles, según la consigna pontificia, enfermeras competentes y capacitadas, formadas en escuelas especiales con tres años de internado y con formación especial para las distintas especialidades médicas o quirúrgicas.

Y aun entre las mismas enfermeras ha sido verdaderamente eficaz la labor de esta Hermandad haciendo cuanto ha sido posible por aumentar su estimación y sus honorarios verdaderamente exigüos, formándolas en escuelas con toda clase de medios, capacitándolas y aumentando o refrescando sus conocimientos y teniendo las al día, moralizando su profesión y fomentando las especializaciones o en Medicina, Psiquiatría, Cirugía, Puericultura, etcétera.

A esta labor profesional realizada por la Hermandad en la propia enfermería, hay que añadir la labor social y religiosa haciéndola

que se unan, se conozcan, se organicen y se muevan todas al impulso de un mismo espíritu bajo la consoladora advocación de la Santísima Virgen «Salus Infirmorum».

Termina su preciosa conferencia la señorita Madariaga excitando a las jóvenes a tomar con todo interés y entusiasmo esta Hermandad, cuya vida puede ser tan eficaz no solamente en el orden individual, sino también para contrarrestar y poder hacer frente a las potentes organizaciones que levantan por todas partes los enemigos de Dios y de nuestra Patria y proponiendo como modelo a nuestra incomparable Santa Teresa de Jesús.

Palabras del Excmo. Prelado

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo cierra el acto dando las gracias a cuantas autoridades y personas han honrado el acto con su presencia. Se congratula de haberse asomado a este horizonte insospitado de esta ingente y preciosa labor llevada a cabo por la Hermandad. Estamos de enhorabuena, dice, teniendo en España esta Hermandad de enfermeras, que pueden presentarse como modelos ante toda la cristiandad y creemos que no hay una Hermandad que la aventaje en el espíritu y que sea más de la Iglesia.

Hace votos porque la Hermandad de Avila no desmerezca de este ideal, exhortando a las enfermeras abulenses a que tomen muy seriamente su formación moral y profesional. El título de católico obliga a mucho, como decía el Papa Pío XI, y donde quiera que estemos debemos ir en vanguardia.

Termina el excelentísimo Prelado pidiendo a Dios Nuestro Señor la prosperidad de la Hermandad Salus Infirmorum.

El acto resultó verdaderamente interesante, saliendo todos cuantos asistieron complacidos.

El domingo, día 13, celebró la Hermandad misa de comunión ante la imagen de la Santísima Virgen bajo la advocación «Salus Infirmorum», en la capilla de las Siervas de María. Por la mañana nuestras ilustres visitantes recorrieron los principales lugares turísticos, saliendo por la tarde para Madrid altamente satisfechas de estas dos jornadas que han de quedar escritas con caracteres indelebles en la historia de la Hermandad de nuestra Diócesis.

MAQUINARIA

vinícola y oleícola modernas perfeccionadas. Material para bodegas. MARRODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO

PRODUCTOR:

El Subsidio Familiar te proporciona una ayuda económica para el sostenimiento de tus hijos, y por consiguiente, tienes el deber de pensar no sólo en su presente, sino también en su porvenir.

Para eso puedes contratar a nombre de ellos un Seguro Infantil, o sea una DOTE cobrable al cumplir los 25 años de edad, con la cual puedan iniciar una vida independiente, y al mismo tiempo, una herencia para sus derechohabientes si fallece tu hijo antes de cumplir aquella edad.

Pide informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Vidaurreta y Compañía, S. A. INGENIEROS

Maquinaria agrícola. Electrificación de fincas. Grupos bomba eléctricos y de gasolina. Recambios. Proyectos. Presupuestos. Encargado de la Sucursal de Avila: LUIS ARAGONESES

Mal año de lobos

Desde las madrigueras acometen al buen Pastor de Hungría

Los lobos pretendieron bajar de la montaña a la ciudad, y como pudieron, por ser los cazadores harto expertos, refugiáronse allá en las lejanías de una estepa cubierta de arcilla, carentes de luz y sol, de este sol nuestro que ilumina el caminar de la civilización y de la cultura, y que ilumina nuestras almas limpias, para vivir en el trabajo honrado y en la paz, esa paz que Dios quiso reinar entre los hombres: la paz universal, ya que todo es índice de hermandad, y, como consecuencia, de caridad, de auxilio, de amor.

Los lobos no pudieron esta vez con el rebaño, y fué éste quien les dió la batalla, sin otro bagaje de guerra ni otras armas, que la razón de la justicia, immanente, que a cada cual otorga y concede lo suyo, con una equidad inigualable, y vencidos y humillados por el fracaso de la pelea, siguen aullando allí en las lejanías este parias, aullando desde allí atacar al rebaño...

Mas no les ha faltado dónde hacer presa, y la han hecho con el Pastor, a quien en un falso proceso y en una audiencia pública de histriones, se le ha condenado en materia política, como si la política pudiera levantar su voz a las alturas, no siendo otra cosa que una misera resultante de un deambular incierto de pobrecitas hormigas.

Celos de hormigas, pasiones de hormigas, envidias y ambiciones de hormigas, que no significan nada ni son nada, ante la inmen-

sidad de Dios, y ante las poderosas armas de la oración. Por eso los ángeles y los santos triunfaron, porque sus plegarias fervorosas llegaron hasta el Cielo, y el enemigo, entonces, luchó en condiciones de interioridad y fué vencido.

Y he aquí de la oración y el rezo en estos días para pedir que cesen las persecuciones religiosas en los países donde viven los lobos, y para impetrar del Altísimo su protección en favor del gran Pastor de Hungría, hoy atacado y sitiado por la ferocidad.

Nuestra cristiana ciudad hizo el domingo unánime acto de presencia—de forma y de fondo—en nuestros Templos, secundando así los deseos de nuestro querido Prelado, Pastor también que tiene ovejas que guardar.

Y nosotros todos, bajo su mandato fiel, armarnos de todas armas—oración y rezo—para ahuyentar a los lobos de la ciudad, ya que ellos tienen su propio lugar y sitio donde mal vivir: la montaña y la angustiosa soledad del desprecio.

Si quieren convivencia y amor, que bajen a la ciudad, en son de paz, y entonces serán recibidos con los brazos abiertos, y que todos seamos hermanos y no desconocidos hermanastros.

Al fin, es el mismo nuestro último destino ¿y para qué luchar en problemas sangrientos, cuando nuestro sino y nuestra consigna está en la paz?...

F. GALLARDO.

Donativos pro-construcción del nuevo Seminario

(Continuación)

Adoración nocturna, turno de Santa Teresa, 35,45 pesetas; Reparadoras (septiembre), 1,35; Navas del Marqués (octubre, noviembre y diciembre), 380,75; RR. Adoradoras (diciembre), 15; La Santa Avila, id., 35; una sirvienta, un ladrillo, 1; Villaflores (septiembre, octubre y noviembre), 41; un comerciante, cuota trimestral, tercera entrega, 840; una señorita, cuota mensual (octubre, noviembre y diciembre), 30; Roperio de Mujeres de Acción Católica, en lotería, 12,50; Berlanas (septiembre, octubre y noviembre), 91,35; id. suscripciones, 164,65; id. sesión de cine, 142,45; El Oso (septiembre, octubre y noviembre), 51,10; id. suscripciones, 145,45; José López, Avila, 25; anónimo id., 500; iglesia de María Reparadora (diciembre), 23; viuda de Fernando Prieto, Avila, 60; M. Santos Muñoz, Madrid, una celda, primera entrega, 500; Residencia Provincial (diciembre), 15,15; una familia de pocas posibilidades, Avila, cuota mensual, 50; San Antonio, Avila (diciembre), 8,55; Santo Tomás (noviembre), 41; id. (diciembre), 18; PP. Paules (septiembre y octubre), 11,65; RR. Reparadoras (octubre), 42; idem, varias Congregaciones, 460; Armenteros, 47; Narrillos del Alamo, 29,25; Inigo Blasco, 12,45; San Vicente, Avila (diciembre), 745,65; Santiago id., 83,65; Santa María del Berrocal (noviembre), 115; Casas de Sebastián Pérez, id., 51; anónimo, Avila, 500; convento Encarnación (diciembre), 4; don Segundo Benito, presbitero, 100; Monsalpe (noviembre y diciembre), 728; niños de la escuela de la Casa Social Católica, 305;

señor maestro de la misma escuela, 195; Pedro Rodríguez, Hermandad de Labradores, 100; id. cofradía de San Roque, 50; id. señor cura párroco, 1.000; Velada, rifa cerdo de San Antón, 1.000; id. don Pedro Gómez, médico, 100; id. don Antonio Pelupo Pérez, guarda jurado, 100; id. don Emilio Gómez Rus, médico, 100; id. señoritas Carmen y Pilar Martín Gómez, profesoras, 100; Palacios de Goda (diciembre), 124,25; id. Hijas de María, 25; Garcilotín (noviembre), 51; Nuñogómez, id., 50; Solana de Rioalmar (julio a diciembre), 34; Grandes id., 20.

(Continuará)



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de maleza y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

"INYECCION DIESEL"

Bombas completas. Elementos. Toberas. Recambios en general. Filtros. Aparatos de comprobación.

Servicio, Reparación y Garantía E. C. T.

G. E. D. I. M. Teléfono 26 49 84 Madrid Claudio Coello, 6

Motores a gasolina

para industria de 2 1/2 a 10 H. P., entregas inmediatas, y Grupo moto-bomba completos, marcas VALLIÑO y MOTORRENS. Descuentos a revendedores.

CASA REBOLLEDA. Teléfono 2076. Calle Paulina Harriet número 18. Valladolid.



POLLUELO LEGHORN VIGOROSOS SELECCIONADOS PIDA CATALOGO GRATIS

Gallinópolis

GOYA, 6 - MADRID - TEL. 25.68.11



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIN)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS

Ayer pasaron el día en nuestra ciudad, Monseñor Parent, secretario general de la Universidad de Quebec, con los profesores del mismo centro docente canadiense, señores Havard, Pontier, y La couciere, quienes acompañados por el jefe de la Oficina de Información de la Dirección General de Turismo, don José Roldán, visitaron los principales monumentos y lugares teresianos, regresando por la tarde a Madrid en cantados de su excursión y de las amables atenciones habidas para con ellos.

Mejorado

Se halla mejorado de la indisposición sufrida durante varios días el director del Colegio de Nuestra Señora del Carmen, don Emiliano Bernabé Lefler, quien reanudará las clases en el citado Colegio el próximo jueves. Celebraremos su restablecimiento.

Testimonio de gratitud

Nuestro buen amigo don Manuel Ortega, testimonia desde estas columnas su más profundo agradecimiento a cuantas personas se han interesado por la salud de su hija Rosarito, operada con feliz éxito por el doctor don Angel Torres. La enfermita se halla en período de franca convalecencia. Deseamos vivamente su pronto y definitivo restablecimiento.

POSTRE DEL DIA

MAÑANA

MIL HOJAS

La Flor de Castilla

Notas militares

Por O. C. 10 del actual D. O. 36) se anuncia una vacante de comandante médico en la Academia de Intendencia, se anuncia a segundo concurso en armonía con lo dispuesto en los artículos 3.º y 7.º de la orden de 5 de mayo de 1944 D. O. núm. 102). Por haber sido desierto el concurso anunciado por orden de 19 de enero último (D. O. núm. 17).

En armonía con lo dispuesto en la orden de 5 de mayo de 1944 D. O. núm. 102), se anuncia para ser cubierta por concurso una vacante de comandante capellán en la Academia de Intendencia.

Los solicitantes remitirán sus instancias por conducto reglamentario en el plazo de doce días contados a partir de la fecha de la publicación en el Diario Oficial del Ministerio del Ejército.

El coronel gobernador militar.

PADRES:

Si queréis labrar para el futuro la independencia económica de vuestros hijos, contratar a su favor una póliza de Seguro Dotal a percibir a la edad de 25 años. Pedid informes en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

Temblor de tierra en Cataluña

Ha sido señalado en el Observatorio Fabra

BARCELONA. — La Real Academia de Ciencias y Artes ha facilitado la siguiente nota: «El día 13 de febrero, a las 5 horas, 6 minutos y 57 segundos, se ha registrado en el Observatorio Fabra un temblor de tierra, cuyo epicentro se halla a 108 kilómetros de Barcelona. Ha sido señalado en toda la zona costera de la provincia de Tarragona.» — (Cifra).

fotografía, presidida por el excelentísimo señor Obispo. Hemos de registrar la satisfacción de todos los ejercitantes por haber tenido la suerte de ser dirigidos por el P. Joaquín García Granda, del cual han quedado gratamente impresionados.

Un ejercitante.

Delegación provincial de Trabajo

De interés para la actividad laboral de Confeccción, Vestido y Tocado

La Reglamentación Nacional de Trabajo para las Actividades de la Confeccción, Vestido y Tocado de 16 de junio de 1948 establece en su art. 89 que el Reglamento de Régimen Interior solo puede ser exigible en aquellas empresas que tengan más de 50 productores a su servicio.

El art. 81 de las referidas Ordenanzas laborales, establece que se considerarán como leves las faltas que así se clasifiquen por la Empresa en su Reglamento de Régimen Interior, y como quiera que las que cuentan con una plantilla inferior a 50 obreros no poseen la obligación de tener el mencionado Reglamento, la Dirección General de Trabajo, haciendo uso de las facultades conferidas en la Orden de aprobación del Reglamento Nacional de Trabajo para las actividades de la Confeccción, Vestido y Tocado de 16 de junio de 1948, ha acordado lo siguiente:

1.º Que se faculte a las Delegaciones Provinciales de Trabajo para que, previo el informe del Sindicato Provincial Textil, establezca con carácter general en cada provincia y para todas las Empresas que tengan menos de 50 trabajadores, la Tabla de faltas en el trabajo que tendrán la consideración de leves.

2.º Que esta Delegación, haciendo uso de las atribuciones otorgadas por la Dirección General de Trabajo con este respecto, redactará muy en breve la Tabla de faltas leves en el trabajo, y las publicará en el Boletín Oficial de la provincia y prensa de la localidad para general conocimiento.

3.º Que una vez aparecida la Tabla de faltas leves aprobada por este Organismo, será exigida a los productores y a las Empresas del ámbito de su jurisdicción.

El delegado de Trabajo, Enrique Alberto González de Heredia y Garcés.

Naranjas para Inglaterra y Holanda

CASTELLON. — Con destino a Londres ha zarpado el vapor sueco «Bringite Socour» y para Holanda el inglés «Prince Willem», ambos con cargamento de naranjas. — (Cifra).

Movimiento en el puerto de Barcelona

BARCELONA. — Procedente de Amberes entro en el puerto el mercante «Ambiorix» con 971 bales de algodón en rama para la industria textil catalana. De Karachi llegó el buque noruego «Herberg», con sesenta toneladas de pieles de vaca y diez toneladas de goma. El vapor inglés «Makalita» llegó, procedente de Chirtagong, con 700 toneladas de yute. (Cifra).

P. Robledo García

Médico Puericultor del Instituto Provincial de Higiene
CONSULTA DE DOCE A DOS
Enrique Larreta número 3, principal
Teléfono 440

(Viene de 1.ª página)

tonces realmente, venerables hermanos, armonizando las relaciones sociales conforme a la justicia y a la equidad, levantando como se debe las condiciones de vida de los menes erosos, restituyéndoles la dignidad humana, aplacadas las discordias y sosegados los ánimos por la caridad fraterna, amanecerán felizmente tiempos mejores para todos los pueblos y naciones, como vivamente lo deseamos y ardentemente lo pedimos. Esto es, venerables hermanos, lo que os queremos comunicar en esta augusta asamblea. Contamos con vosotros, que tan de cerca nos ayudáis en el gobierno de toda la Iglesia, prodigándonos vuestra iluminada prudencia y vuestra inteligente cooperación».

Sucesos en la provincia

Muerte casual por quemaduras

CEBREROS. — En la casa del guarda de «Las Mesas», de este término municipal, fué hallado el cadáver de Heliodora Fernández Ayuso, soltera, de cuarenta y ocho años, natural de Hoyo de Pinare, creyéndose que la muerte le sobreviniera a consecuencia de las quemaduras que se produjo por haberse caído a la lumbre, estando sola y hallándose impedida. El Juzgado de Instrucción practica las diligencias oportunas.

Y dicen que se divierten...

CANDELEDA. — Juan Infante Sánchez ha sido denunciado por la Guardia Civil por promover fuerte escándalo en la vía pública en completo estado de embriaguez, a las primeras horas de la noche.

No vale la pena, hombres!

EL HORNILLO. — Un señor ha denunciado a su hijo por haberle tomado de su hato dos chivas más de las que le correspondían en virtud de contrato; pero el hijo dice ante el Juzgado que es dueño de las dos chivas, «una negra y otra amarilla», porque así lo había contratado con su padre verbalmente. Las chivas están valoradas en doscientas pesetas ambas.

Hombres de Acción Católica

Mañana, miércoles, a las ocho de la noche, en la Casa de Acción Católica de la calle de San Segundo, celebrará la Rama de Hombres su acostumbrado Circulo Interparroquial, dirigido por el consiliario muy ilustre señor don Mariano Taberna. Se invita a este Circulo a todos los Hombres de Avila que deseen asistir, aunque no pertenezcan a la Acción Católica.

PUBLICACIONES

«El Joven Antoniano»

Ha llegado a nuestra redacción el número correspondiente a febrero de la simpática Revista de la Juventud Católica Antoniana. Luce en su portada un precioso dibujo de Sánchez Merino, representando la embajada de San Pedro Bautista a Taicosama. Inserta en sus páginas interesantes originales entre ellos uno conmemorativo de la fecha del 5 de febrero, festividad del Protomártir del Japon. Toda la distribución tipográfica de la Revista es un alarde de buen gusto, propio de la Casa acreditada de la señora Viuda de Emilio Martín.

C. N. S.

HERMANDAD SINDICAL LOCAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos en general que a partir de mañana día 16 podrán retirar la Cartilla Sanitaria, imprescindible para la concesión de pensos etc.

El Jefe de la Hermandad Local.

SE ALQUILA local para vaquería y huerta. Razón: Ajates, 32 principal.

Omisión

Involuntariamente se incurrió ayer en la omisión del nombre de don Emilio Benito Muñoz, incluido en la relación de premios repartidos en Villatoro por la Junta provincial de extinción de animales dañinos. El señor Benito Muñoz obtuvo la mitad del quinto premio del grupo de lobos

Homenaje al excelentísimo señor gobernador civil

La provincia de Avila rinde un homenaje al excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Valero Bermejo, el próximo domingo, día 20, en que le serán entregadas por los representantes de los Ayuntamientos de la provincia las insignias de la Medalla del Trabajo.

La capital añadirá un homenaje especial el próximo lunes, día 21, en acto público, a las siete y media de la tarde, entregando al señor Valero Bermejo un Album con las firmas de los vecinos, que, hasta el viernes, día 18 inclusive, acudan al Ayuntamiento de once de la mañana a dos de la tarde, y desde las cuatro de la tarde hasta las siete, para manifestar de este modo a quien durante cuatro años ha regido Avila con singular acierto, interés, celo y cariño, el testimonio de fervorosa adhesión.

Delegación de Industria de Avila

La Delegación Técnica Especial para la Regulación y Distribución de Energía Eléctrica en la Zona comunica lo siguiente:

«No habiéndose conseguido la reducción de consumos ordenada el día 6 del corriente y recomendada nuevamente el día 8, se hace necesario incrementar las restricciones en la Zona Centro (provincias de Madrid, Avila, Toledo, Guadalajara, Cuenca y Segovia) con el fin de ajustar el consumo a la producción eléctrica que en estos momentos puede hacerse.

A partir del lunes día 14 el régimen de suministro para los usuarios de las principales productoras y sus distribuidoras de las provincias antedichas será el siguiente:

1.º Se dará el suministro dos días a la semana (viernes y sábados) en cada sector, desde las 8 30 hasta las 16 30 horas. En los otros cuatro días el corte será total desde la salida del sol hasta el anochecer, como también desde las 16,30 hasta la hora de reposición del alumbrado en los días de suministro.

2.º Acusándose nuevamente, especialmente en las horas de alumbrado, la dificultad de mantener el suministro, es preciso rebajar en ella la carga con objeto de poder dar luz en la Zona, por lo que los establecimientos industriales (tiendas, oficinas, etc) no deberán utilizar energía en ningún caso después de las 16 30 horas. Si desearan permanecer abiertos hasta la hora oficial de cierre deberán procurarse alumbrado por medios que no sean los de tomar energía de la red. Su horario de utilizar energía para usos y de alumbrado y fuerza, será exclusivamente el de 8,30 a 16,30 dos días a la semana.

Análogamente se renuevan las prohibiciones de utilizar energía en usos industriales durante todas las horas de la noche, excepto en los casos autorizados desde el 22 de noviembre pasado; la de encender anuncios luminosos, escaparates, vitrinas, fachadas, etc.

3.º Quedan en vigor las restantes normas de restricción publicadas en la prensa del día 7 del corriente en cuanto no se opongan a las anteriores y se advierte nuevamente a los usuarios que sus consumos no deben exceder de los que hicieron en el mes de

Administración Principal de Correos de AVILA

Nuevo Servicio

A partir de primero de marzo próximo, se iniciará EN MADRID el reparto a domicilio de los envíos por correo de peso superior a 500 gramos, cuando así se indique expresamente.

La sobretasa de tal reparto es de:

Hasta un kilo, 1,00 peseta.

De uno a dos kilos, 1,50 pesetas

De dos a cinco kilos, 2,00 ptas.

Lo que se hace público a fin de que los expedidores de aquellos envíos PARA MADRID, puedan hacer la indicación oportuna y satisfacer la sobretasa correspondiente, que hará efectiva en sellos de Correos, adheridos al envío e inutilizados con el cajetín que acredite estar abonados los derechos de distribución a domicilio.

El administrador principal de Correos, *Guillermo Neiros*

VENDO carrocería metálica 7 plazas, completa de Chrysler modelo 75. Antonio Alvarez, San Segundo, núm. 26.

SE VENDE caballo semental árabe, cinco años. Razón, Bar Domingo. Avila.

SIGA COMPRANDO con GRANDES DESCUENTOS en Murceria de Tomás Luis de Victoria.

El Dr. don Tomás Martín Bázquez

reanuda su consulta de once a una por la mañana, y de cuatro a cinco por la tarde.

SE VENDE la casa número 26 de San Juan de la Cruz. Razón: Santa Teresa, 6, tienda.

DR. JOSE BELLO GONZALEZ

Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas.

Consulta: De una a dos y de seis a ocho Avenida de José Antonio núm. 19.

diciembre pasado, puesto que la producción actual es análoga a la de aquel mes.

El ingeniero-jefe de Industria, Julio Rodríguez.

Antonio Peralta

MADERAS - CEMENTOS

ARTICULOS PARA SANEAMIENTO

HIERROS Y FERRETERIA EN GENERAL

Avenida de José Antonio núm. 6

AVILA

Publicidad AVIL